

作风革命 效能建设

大家谈

以好作风跑出“加速度”

赵健杉

没有好的作风，就跑不好新时代的接力赛、跑不出发展的“加速度”、闯不出高质量跨越式发展的新路子。

云南作为后发展和欠发达地区，想要实现后来者居上，实现习近平总书记为云南擘画的美好蓝图，实现2035年与全国同步基本实现社会主义现代化，就必须从根源上破除思想保守、精神懈怠、能力不足的问题。以作风革命、效能建设，激活广大党员干部的责任意识、效率意识；以刀刃向内、自我革命精神，革除广大党员干部的思想积弊；以时不我待、只争朝夕的使命担当，提振广大党员干部的精气神；以“三个工作法”，提高广大党员干部的工作效率。

刀刃向内，革除思想积弊。当前，部分党员干部仍然存在安于现状的“守摊子”思想，地处边疆难有作为的消极思想，甘于落后的“跟跑”思想，不给资金项目就不干事的“等靠要”思想，“只要不出事，宁可不开事”的“太平官”思想，盲目乐观自我满足的狭隘思想，对省委、省政府的工作部署仍然心中无数、脑中无策、手中无招。因此，必须以刀刃向内、自我革命的精

每逢召开各种重要会议、部署各项重点工作以及年头岁尾，各地都要鼓劲加油，提振精气神，团结干部群众致力发展，营造热火朝天的新气象。

在发展的过程中，各地通过发动“百日冲刺”“百日攻坚”等活动，鼓舞了士气、增强了发展信心，一些地方干成了许多大事，有力促进了地方发展。

但在一些地方或部门，每逢年头岁尾、重大工作启动或召开各种大会后，鼓劲呐喊的声音不绝于耳。可是在鼓劲过后，一切归于平静，工作目标抛在一边，需要完成的任务无人落实，出现了“只见齐声鼓劲，不见有人真正加油干”的尴尬局面。一到年底，目标任务难免落空。

当前，云南力推作风革命效能建设，就是要破除这种光鼓劲不实干、光吆喝不行动的典型的形式主义。一个只动嘴却不行动的人是无法取得成功的，也是靠不住的；一个光鼓劲不加油干的领导或部门是无法完成重

神，彻底革除思想积弊，以思想的解放推动作风的转变，以昂扬的斗志敢于担当善于作为，形成势如破竹的工作新局面。

只争朝夕，狠抓作风转变。只为发展想办法，不为落后找理由，广大党员干部要对标对表查找站位不高、领悟不透、落实不力等方面的问题，剖析政治判断力、政治领悟力、政治执行力上的不足，知责于心、担责于身、履责于行，把效率意识贯穿始终，以实际行动、具体成效检验政治成色、诠释忠诚担当。大力弘扬“马上就办、真抓实干”的作风，牢固树立“今天再晚也是早，明天再早也是晚”的效率意识，推动整体工作迈上新台阶。

提质增效，用活“三个工作法”。2022年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家的关键一年，云南作为边疆民族地区应以“起跑就是冲刺，开局就是决战”的姿态，沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。坚持问题导向，着力补齐短板，大力践行项目工作法、一线工作法、典型引路法；坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化；坚持重基层、重一线、重实干、重实绩的鲜明导向；坚持以典型引路、靠典型带动、用典型示范，形成比学赶超的良好氛围。

鼓劲过后更应加油干

杨清舜

任的，也无法担负起人民的重托。特别是各级领导干部，在鼓劲过后，绝不能只是站在台上讲话、抱着手在原地指挥，而是要身体力行作表率，带头践行“三个工作法”，带领群众加油干。

习近平总书记指出，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。所以，面对新的挑战和机遇，要切实转作风提效能，不仅要随时鼓劲，还要在鼓劲之后加油干，做到火力全开，驰而不息地努力奋斗，以“抓铁有痕、踏石留印”的苦干实干精神，展现新作为，取得新成效。